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Előfizetési árak: 

Egy évre 200; felévre 100; negyedévre 50 Lei 

Hirdetések milliméter dijszabás szerint. 

Kéziratokat nem adunk vissza. 

: Megkondult a vészharang 
ujból a borvizforrástulajdonos közbir- 

tokosságok feje felett. 
A kamara f. hó 22-ikén tárgyalta 

a bányatörvény módositási tervezetet, 

melvnek során dr. László Dezső ka- 

marai képviselőnk a Magyar Párt ne- 

vében tiltakozását fejezte ki a magán- 
tulajdon elkobzása ellen, kifejtve, hogy 
sehol, egyetlen ország törvényhozása 
sem nyilvánitotta bányaterméknek a 
borvizforrásokat s bejelentette egyuttal 
azt is, hogy mig egyetlen egy tulaj- 
donos közbirtokosság él és létezik, s 
amig a Magyar Pártnak egyetlen egy 
képviselője is lesz a parlamentben, 
nem szünnek meg küzdeni ezen tör- 
vényjavaslat ellen. 

Ígaza van dr. László Dezsőnek, s 
igaza van abban is, hogy ez a sére- 
lem kisebbségi sérelem, mert hiszen 
sok közbirtokosság van, amelynek 
borvizforrásai vannak. : 

A csiki Magánjavak után tehát 
most a székely közbirtokossági vagyo- 
nok elkonfiskálása kerülne sorra 

Az 1924. évben hozott bányatör- 
vény meghozatalánál a Magyar Párt- 
nak nem volt parlamenti képviselete 
s igy akkor nem is tiltakozhatott a 
törvény azon intézkedése ellen, mely 
kimondotta, hogy 50 év elteltével min- 
den földalatti termék, igy a borvizek 
is, az állam tulajdonába mennek át. 

A törvénynek erről az intézkedé- 
séről csak kevesen tudnak még most 
is, csak azok, akik véletlenül ismerték 
a liberálisok által alkotott bányatör- 
vényt. Most azonban, mikor a Magyar 
Párt megfelelő sullyal van képviselve 
a parlamentben, a parlamenti csoport, 
mint egy ember szállott sikra a bá- 
nyatörvénynek ily irányu intézkedése 
ellen. 

A parlamenti csoport küzdelmé- 
hez most oda állunk mi is, a nagy kö- 

zönség, elsősorban az érdekelt közbir- 
tokosságok s mi is, mint egy ember, 
tiltakozunk az ellen, hogy még mor- 
zsákban meghagyott vagyonunk felett 
meghuzzák a vészharangot. 

A mostan tárgyalás alá került bá- 
nyatörvény módositási tervezet a sta- 
bilizáció után még nagyobb mérték- 
ben kiterjeszteni szándékozik az ál- 
lami koncessziók rendszerét, s ha ez 
igy megy még tovább is, mi, széke- 
lyek, vehetjük a koldusbotot a ke- 
zünkbe, s akkor majd nem lesz szük- 

ség arra, hogy kivándorlásunkat maga 
a kormány vegye a kezébe, menni 
fogunk mi magunk is utolsó vagyo- 
nunk roncsaival egy jobb hazát ke- 
resni. : 

A legutóbbi magyar lapok Mad- 
gearu miniszter ur egy nyilatkozatát 
közlik, amely az érdekelt borvizforrás- 
tulajdonosok megnyugtatására szol- 
gálna, és amely azt tartalmazza, hogy 
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a törvény ezen intézkedése nem vo- 
natkozik a székely közbirtokosságokra. 

Nehogy félreértésre adjon ez al- 
kalmat, ki kell jelentenünk, amint il- 
letékes helyen megtudtuk, hogy Mad- 
gearu miniszter urnak ez a nyilatko- 
zata tényleg megtörtént, azonban nem 
abban az értelemben, hogy a törvény- 
nek ezt a szakaszát törülni fogja a 
kormány, hanem abban az értelemben, 
hogy csak 50 évi türelmi idő van en- 
gedélyezve a tulajdonosok részére, 
amely idő leteltével igen is az állam 
tulajdonát fogja képezni minden bor- 
vizforrás. 
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Vikasmafczóa akaz ző kazz la gsé 

A régi időkben az volt nálunk a 
szokás, hogy veszély idején meggyuj- 
tották a hegyeken a vésztüzeket és igy 
terjedt faluról-falura a fenyegető ve- 
szély hire. Most is szokásban van, hogy 
veszély idején megkondulnak a ha- 
rangok és a maguk vészes kongásá- 
val adják hirül a kitörő veszedelmet. 

Mi tehát ujra megkonditjuk a 
vészharangot, meggyujtjuk a vésztü- 
zeket, hadd szálljon annak lángja min- 
denfelé és hadd szálljon a harangok 
vészkongása a levegőben mindenüvé, 
amerre csak székelyek vannak, fel- 
hiva mindenkit a védekezésre. 

es 

Gyárfás Elemér interpellációi. 
Interpelláció a Miniszterelnökhöz és Belügy- 
miniszterhez az állami alkalmazottak román 

nyelvi vizsgája tárgyában a szenátus 1929. 
március 22-iki ülésén. 
Elnök Ur, Szenátor Urak ! 

Van szerencsém a Miniszterelnök Urhoz 

és a Belügyminiszter Urhoz a következő kérdést 
intézni : 

Fehérmegye prefektusa a belügyminiszte- 
riumnak egy állitólag 1928. november 29-én 
11221/928. szám alatt kelt rendelete alapján el- 
rendelte a fegyelmi vizsgálatot és a szolgálatból 
elbocsájtást Szőcs Józsefutmesterellen 
azzal az indokolással, hogy az illető utmester a 
román nyelv és irodalomból előirt vizsgán csak 

4.66 átlagos osztályzatot nyert. 
Nevezett utmester 33 év óta van állami 

szolgálatban és 1911 óta megszakitás nélkül 
szolgál immár 18 éven át az alsófehérmegyei 
államépitészeti hivatalnál Családos ember és 
négy gyermek atyja. 

Hivatkozással az ugyanezen helyről máre. 
T-én hasonló kérdésben történt felszólalásomra, 
midőn nyomatékosan kifogásoltam, hogy ugyan- 
csak a román nyelvi vizsgán kiosztott átlagos 
osztályzat néhány tizedes külömbsége ürügye 
alatt elbocsátották állásukból Molnár János és 
Madaras Ágoston csiki utmestereket, mely fel- 
szólalásomra a közmunkaügyi-miniszter ur 1929. 

március 19-én 13415/929. szám alatt kelt vála- 
szában arról értesitett, hogy ez az intézkedés az 
érvényben lévő rendelet (Regulament) alapján 
történik, melyet ehhez képest - ugy látszik — 
hogy a közmunkaügyminiszter a jövőben is al- 

kalmazni szándékozik, de másfelől figyelembe 

véve, hogy ugyenezen miniszteri válasz szerint 
a szolgálatból való elbocsájtásra nézve nem ez 
a tárca, hanem a belügyminiszterium intézkedik, 

kérem a Miniszterelnök és Belügyminiszter 
Urat sziveskedjenek közölni, hogy magukévá 
teszik e a közmunkaügyi miniszteriumnak ezt 
az álláspontját és ugy itélik-e, hogy helyes és 
igazságos dolog, hogy az állami alkalmazottak 
évtizedes szolgálat után román nyelvi és iro- 
dalmi vizsgálatokra köteleztessenek s nyugdij 

és minden végkielégités nélkül elbocsájtassanak 
a szolgálatból abban az esetben, ha a nyelv- 
vizsgán elért átlagos osztályzatuk néhány tize- 

des különbséget tüntet föl és tőként, hogy in 

dokolt-e ez az eljárás, ha alacsonyabb munka- 

kört betöltő és kevesebb felelősséggel járó állás- 
ban lévő alkalmazottakról van szó, mint az ál- 

talam fölhozott szerencsétlen utmesterek ese- 
teiben is. 

A Miniszter urak válaszától teszem füg- 
gővé, hogy e kérdésre vonatkozó álláspontunkat 
esetleg részletes interpelláció keretében ujólag 
is kifejtsem. 

Interpelláció A Miniszterelnökhöz és a Bel- 
ügyminiszterhez a megyei jövedelmek 100/,- 
ának kötelező iskolai célokra való forditása 
tárgyában a szenátus 1929. március 22-iki 

ülésén. 

Elnök Ur, Szenátor urak ! 
Van szerencsém a Miniszterelnök urhoz és 

a Belügyminiszter urhoz a következő interpellá- 
ciót intézni : 

A belügyminisztérium Mirto alminiszter és 
Modolea vezérigazgató aláirásával 1929. február 
8 án 1588/929. szám alatt rendeletet intézett 
Csikvármegye prefektusához aziránt, hogy a köz- 
oktatási minisztérium megkeresésének eleget 

téve, vegyen föl a vármegye költségvetésébe az 

1927. évi költségvetési felesleg 100-ának meg- 
felelően 233.745 lejt a megyei iskolai bizottság 
(Comitetul Scolar) javára. 

Minthogy az elemi oktatásról szóló tör- 

vény 232. §-a hatályon kivül helyez minden 
törvényes és rendeleti intézkedést, mely ezzel a 
törvénnyel ellenkezik és következőleg hatályon 
kivül helyezi azt a törvény-rendeletet (Decret- 
Lege) is, mely előirta a vármegyei iskolai bi- 
zottság javára a fölösleg 100-ának kötelező 
felvételét, 

minthogy ugyanezen törvény 161. és 162. 

§§-ai aként rendelkeznek, hogy a tanitók fize- 
tése az államot terheli, ellenben az összes egyéb 
fenntartási költségeket a község köteles hor- 

dozni, 
nyilvánvaló, hogy a kérdéses rendeletnek 

nincs törvényes alapja. 

Tekintetbevéve, hogy a kérdéses belügy- 
miniszteri rendelet a sérelmes intézkedést azzal 
indokolja, hogy „ezen összeg nélkül a várme- 
gyei iskola-bizottság nem tudja betölteni azt a 
nehéz misszióját, hogy fenntartsa és fejlessze a 
román oktatást és román iskolákat épitsen ebben 

a vármegyében, melynek a lakossága olyannyira 
el van idegenedve,*
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ami arra mutat, hogy a belügyminiszte- 

rium is követni szándékozik még ma is erre a 

vármegyére nézve, mely ahhoz a területhez tar- 

tozik, melynek részére a békeszerződés 11. §-a is- 

kolai autonómiát bietosit, az előző kormányok 

által elfoglalt álláspontot és magatartást, me- 
lyet nyiltan és világosan kifejez egyebek között 

Anghelescu volt miniszternek 1927. augusztus 

24-én 6659/927. szám alatt kelt rendelete a kö- 

vetkező szavakkal: „Az összes közigazgatási 

hatóságoknak meg kell tenniök minden lehetőt, 

hogy létesitsenek és fenntartsanak e vármegye 

minden községében egy-egy állami iskolát, mely- 
ben hangozzék a román kultura szava." 

Minthogy a közigazgatási törvény 234. § a 

csak azon kötelező kiadásokat sorolja fel a me- 

gyék terhére, melyeket hatályban lévő külön 

törvények a megyei költségvetés terhére utal- 

nak és ama külön törvény pedig a fentiek sze- 

rint már nincs hatályban, teljesen jogtalan a 
belügyminiszterium azon intézkedése, mellyel a 

megyei költségvetést iskolái kiadásokkal köte- 

lezőleg megterhelni rendeli, 

kérem a Miniszterelnök és Belügyminisz- 

ter urakat, sziveskedjenek közölni, hogy azono- 

sitják-e magukat a kifogásolt rendelettel és ugy 

itélik-e, hogy helyes és igazságos dolog az, ha 
e vármegye szegény lakosságát, mely csak a 

legnagyobb nehézségekkel tartja fenn a saját 

felekezeti iskoláit, arra kényszeritik, hogy hoz- 

zájáruljon az állami román iskolák létesitésé- 

hez és fenntartásához is, figyelmen kivül hagyva 

az elemi iskolai törvény 161., 162. és 232. 

§§-ainak világos rendelkezéseit, melyek e köte- 

lezettséget megszüntették. 

Meghalt Boér Kálmán. 
Egy élet befejeztetett. Pont. 
Aki nem ismerte Boér Kálmánt, az napi- 

rendre tér felette. Egy halállal több. Hiszen má- 
sok is meghalnak, gondolja mindenki, s amint 
egyiket, ugy a másikat is idővel elfelejti min- 
denki, még az is, akinek szivén a legmélyebb 
sebet ütötte a halál. 

Nekünk, barátjainak és az egész magyar 

kisebbségnek azonban nem közönséges halál 
ez: a halál természetes folyamat, tehát olyan 
valami, amin nem lehet és nem kell csodál- 
kozni; azonban ez a halál tragédia, egy spe- 
ciális kisebbségi tragédia, amely, Istenem, any- 

nyi, meg annyi van, s amely a halálon kivül 

nekünk még azért is külön fáj, mert nekünk 
jutott az a sors, hogy igy és ilyen körülmények 

között kellett elmulnia egy magyar bajtár- 

sunknak. 
Kálmán bátyánk! Most, mikor magunkba 

mélyedve, befelé néző vizsgálódó szemmel néz- 
zük magunkat, a Te régi öreg barátaidat, 
eszünkbe jut a Te sorsod, a Te speciel kisebb- 
ségi magyar sorsod, amely Neked termett gyö- 
nyörü virágokat is, de termett olyan töviseket 

is, amelyeket Te nem érdemeltél meg. 
Kálmán bátyánk ! Mikor Te összetört test- 

tel és lélekkel, a hajdan jókedvü egyéniséged- 
del, napról-napra hordottad az ujságot nekünk, 
mikor Neked az a pár lej, amelyet egy-egy uj- 
ságért kaptál, az életet jelentette, vajjon gon- 

doltál-e arra, hogy Veled együtt mi is szenve- 
dünk, hogy minden egyes ujságeladásod egy- 
egy tövis volt a szivünkbe, amely vérző sebet 
üűtött és könnyeket csalt a szemeinkbe. Sajnál- 

tunk Téged, mint embert és sajnáltunk Téged 
főként mint kisebbségi sorsosztályosunkat. 

És tudod-e, Kálmán bátyánk, hogy mégis 

volt valami a Te nyomoruságodban, küzködé- 

sedben, ami ezer és ezer emberben nincs meg, 
amire mi, régi jó barátaid és magyar sorsré- 
szeseid mindig büszkék voltunk: a Te büszke- 

séged, a Te régi, Veled született ősi büszke- 
séged, amely mellett Te tudtál ur, valódi ur is 

Értesités! 
—— : 
Főtér. Vákár-ház. : 

maradni. Uri szegény voltál Te, Kálmán bá- 
tyánk, amilyen szegénynek lenni a mai világ- 
ban nagy erény. 

Kálmán bátyám! Ugy e, nem látod, hogy 
erre a papirra, amelyre e sorokat irom, a köny- 

nyeim potyognak. Talán senki sem tud ugy 
megérteni Téged, mint én, egy a Te régi bará- 
taid közül, aki látott Téged jobb viszenyok kö- 

zött, de látott nehézségek között is, de örökös 
munkában. 

Emlékszem, Kálmán bátyám, hogy egy- 
szer az egyik kávéházban, mikor az egyik uj- 
ságvásárló ur megtudta, hogy ki vagy, egy uj- 
ságszámért 20 lejt akart adni; de Te a kegye- 
lemkrajcárt, a lealacsonyitó alamizsnát nem 
akartad elfogadni, mert nem tudtad elfogadni. 
A Te büszke lelked ezt nem engedte meg és 
mentél tovább, asztaltól-asztalig. Hogy fájt ne- 

künk a lelkünk, hogy ezt a megaláztatást meg 
kellett érned. De hát ez volt a sorsod ! 

A régi szép idők elteltek s Te itt marad- 
tál egy-két jóbarátoddal, akik meg tudtak Té- 
ged érteni. 

Kálmán bátyánk! Ezeknek a régi jó bará- 
taidnak nevében bucsuzom én Tőled. Tőled, a 
baráttól, Tőled, az igazi jó magyar embertől. 
Ha valamit vétettél az életben, bocsássa meg 
Neked a jó Isten, hiszen annyit nem tudtál 
vétkezni, hogy meg ne bünhödted volna nem 
annyira testi, mint lelki szenvedéseddel. 

Nyugodjál békeségben, Kálmán bátyám ! 
Legyen a hant olyan könnyü feletted, mint 
amilyen nehéz volt feletted az élet ! 

Dr. Csiby Andor. 

Ipartestületi közgyülés Ditróban. 
A ditrói Ipartestület folyó hó 24-én (vasár- 

nap tartotta évi nagygyülését. A tárgysorozat 
egyik főpontját a tisztujitás képezte, melynek 

során a régi tisztikar teljes egészében ujra vá- 
lasztatott. 

Jóleső érzést váltott ki a testület minden 
egyes tagjából, mikor hallotta Cotta Salamon 
főszolgabiró urnak elismerő szavait, melyek Csá- 
szár Istvánnak érdemeit méltatták, aki 22 évig 

viselte ennek a tekintélyes testületnek elnöki 
tisztét. Az ő odaadó munkásságának s vasaka- 

ratának köszönhető, hogy a testületnek ma sa- 
ját háza van. Megemlitésre méltó, hogy mikor 

egyesek alakoskodással - különféle ürügyek 
alatt – el akarták gáncsolni a vezetőségnek azon 
elhatározását, hogy a testület részére belső tel- 
ket vásárol, Császár elnök volt az, aki a testü- 
let választmányával minden akadályt elháritott, 
s a vételárból hiányzó összeget is előteremtette 
ugy, hogy arra még kamatot sem kellett a tes- 
tületnek fizetnie. 

Igy lett a testületnek saját háza és telke. 

Ugyanezen gyülésen a tárgysorozati pon- 

tok letárgyalása után több üdvös határozat is 
hozatott. Igen tanulságos volt a gyülésnek egész 
lefolyása s ugy éreztük magunkat mi, akik ott 
jelen voltunk, mintha valamelyes ünnepélyen 

vettünk volna részt. Igen, olyan lefolyásu 

volt ez a közgyülés, mint egy szép ünnepély, 
hiszen a testület dalárdája is ezzel a gyüléssel 
kapcsolatosan tartotta évi közgyülését, ahol a 
tárgysorozati pontokat a dalárda gyönyörü elő- 
adásu zamatos magyar dalai vezették be. Mi- 
kor a gyülés tárgysorozata véget ért, ujból fel- 

csendült a dalosok ajkáról a tüzes magyar nóta. 
a legszebb előadásban. 

Gyülés végével az Ipartestület választmá- 
nya átvonult a gyülés helyiségéből Császár el- 

nök lakására, ahol átadta Császár István elnök- 
nek azon nagyitott fényképet, mely Császár 

Istvánt ábrázolja s melyet számára meglepetésül 
készittetett. A kép alatt a következő felirás ol- 
vasható : ,„Szeretve tisztelt Elnökünknek becsü- 

letes munkálkodása elismerése és hálája jeléül 

ülföldi utamról hazatérve, jövő hé- 
ten hozom a legszebb kalap model- 
leket. A gyergyószentmiklósi „Rella 
Salonba" vételkötelezettség nélkül 
kérem megtekinteni a minden igé- 
nyeket kielégitő kalapraktárunkat. 

az Ipartestület Választmánya és Felügyelőbizott- 
sága." 

Igy dolgozik Ditróban az Ipartestület elől- 
járósága karöltve a dalárda vezetőségével, mert 
tudatában van annak, hogy a nap minden ál- 

dott reggel eljön Kelel felől, minden nap meg- 
hozza a maga fáradságos munkáját és életküz- 
delmét, s ebben az örökös, legtöbbször el nem 

ismert munkálkodásban az önzetlenül fáradók- 
nak csak a saját lelkiismeretük és pár megértő 
ember elismerése az elégtételük és munkájuk 
eredménye, mellyel embertársaik jólétének elő- 
mozditására törekednek. 

Fel tehát a további együttes munkára ! 

Egy ipartestületi tag. 

Uj bérlőt kapott 
a gyilkostói Menedékház. 
Szokatlan nagy érdeklődés mellett tartotta 

meg a Menedékház bérletének árverését f. hó 
24- én a tulajdonos gyergyószentmiklósi közbir- 
tokosság. 

Az árverést megelőzően a turisztikai bi- 
zottság ülést tartott, melyen az árveréssel kap- 
csolatosan leszögezte azt a kivánságát, hogy 
anélkül, miszerint bele kivánna folyni a köz- 
birtokosságnak a bérlő kiválasztása tekinteté- 

beni akaratára, egyik kiküldendő tagja által 

felhivja a közbirtokosság vezetőségének figyel- 
mét arra, hogy a turisztikai bizottság céljai 
csakis akkor lesznek elérhetők, hogyha a ki- 
választott bérlő erkölcsi és személyi garancia a 
bizottság, a közbirtokosság és a bérlő közötti 
békés megértő együttmunkálkodásra. 

A bizottság dr. Gaal Alajos tagját küldte 
ki az árverésre, ki az árverés megkezdése előtt 
lelkes szavakkal vázolta a turisztikai bizottság 

céljait és fenti óhajtását. 
Hat pályázó adta be pályázatát, mindany- 

nyian komoly, megbizható emberek, akik közül 
igazán nehéz volt a választás. 

Az ajánlatok felbontása után a birtokos- 

ság vezetősége visszavonult és mintegy félórai 
alapos és beható megfontolás után a bérletet 3 

évre egyhangulag Jakabffy Béla gyergyószent- 
miklósi kereskedőnek itélte oda. 

Az ajánlatban a vezetőség nem a pénz- 

beli ajánlat nagyságát, hanem azon mellék- 
körülményeket vette figyelembe, amelyekkel a 

bérlő a kirándulók kényelmét kivánja biztosi- 
tani. Igy kötelezte magát a bérlő rádió beálli- 

tására, a szurduki szoros bejáratánál egy bo- 
dega felállitására, olcsó autóbusz beállitására, a 
Menedékháznak három nyelvü képes ujság és 
egy házi könyvtárral, azonkivül ugy a turista 
nagytermek, mint a luxus szobák csinnal és 
minden kellékekkel leendő teljes felszerelésére. 

Városunk közönsége megelégedéssel fo- 

gadta a bérlő személyének helyes kiválasztását, 
a közbirtokosság vezetőségének pedig ezuton 
mondunk köszönetet azért az odaadó fárado- 

zásért, helyes felfogásért és igyekezetért, amely- 
lyel teljes mértékben felfogva a turisztikai bi- 
zottság céljait, minden erejével támogatja őt 

azok megvalósitása : városunk jövőjének egy uj 
kialakitása tekintetében. 

Szinház. 
Husvét három napján lép utoljára Gyer- 

gyószentmiklós közönsége elé Gáspár Jenő szin- 
társulata. Mind a három este olyan darabok 

mennek, amelyek teljesen ki fogják elégiteni a 
közönség óhajait. 

Vasárnap a ,„Cárevics", hétfőn az „Arany- 

hattyu" operettek vannak műsoron. Mind a kettő 
befutotta a világszinpadokat és mindenütt óriási 
sikere volt. 

Kedden Mihályi Károlynak, a társulat ki- 

Rella Salon. 
[Főtér. Vákár-ház.
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válóan tehetséges tagjának és rendezőjének a 

jutalomjátéka lesz, mely alkalommal szinre ke- 

rül Gárdonyi Gézának örökbecsü műve szinpadra 

alkalmazva, az „Ida regénye" cimü vigjáték. 

Hisszük, hogy a közönség a három utolsó 

előadással meg fogja hozni azt a kis áldozatot 

amit a szinészek kérnek tőlük : telt házat három 

estén át, hogy kárpótolva legyenek a többiekért. 

HIREK. 
Lapunk barátainak és olvasóinak 

kellemes husvéti ünnepeket kivánunk. 

— Parlamenti csoportunk lázas tevé- 

kenysége az elmult héten. Parlamenti csopor 

tunk a mult heti parlamenti tárgyalások alkal- 

mával erősen kivette részét a munkából. 

A szenátusban dr. Gyárfás szenátor inté- 

zett két interpellációt a miniszterhez, melyet 

lapunk vezető helyén közlünk, dr. László Dezső 

gyergyói képviselő a bányatörvény módositási 

javaslatához szólt hozzá. 

Dr. László Dezsőnek a Csiki Magánjavak 

ügyében szándékolt interpellációja a miniszter 

kérésére az ünnepek utánra maradt. 

—- A városi tanács nagygyülése. F. hó 

26.ikán tartotta meg városi nagytanácsunk gyü- 

lését, melyen többek között letárgyalta a f. évi 

költségvetést, jóváhagyta a delegació perma- 

nentnek a város főterén felállitandó benzinkut, 

tőzsde és idegenforgalmi iroda részére felálli- 

tandó pavillon bérbeadására vonatkozó feltéte 

leket. 

Az árverési feltételek a határozat jogerőre 

emelkedése után azonnal meg fognak hirdettetni. 

Egyben bérbeadta a tanács a gyilkostói 

halászati jogot a helybeli halászati egyesületnek, 

amely a tóban rendszeres pisztráng tenyésztőt 

fog létesiteni. 

Egyéb területekre vonatkozó halászati és 

vadászati jogot árverés utján fogja értékesiteni. 

Megalakult a Gyergyószentmiklósi Tu- 
rista Egyesület. Miután a Gyilkostó és környéke 

szépségének kihasználása iránt meginditott pro- 

tettel már nem tudja a kivánt mértékben kifej- 
teni, a városi turisztikai bizottság elhatározta 
a város vezető rétegeinek bekapcsolásával, hogy 
megalakitja a Gyergyószentmiklósi Turista Egye- 
sületet, mint önálló jogi személyiséget. 

A megalakulás f. hó 27-én délután mon- 
datott ki a polgármesteri hivatalbán, amely al- 
kalommal megalakittatott az igazgatóság és fel- 
ügyelőbizottság is és megválasztattak a tisztvi- 

selők is. 
—- Gyászrovat. Özv. Kémen es Sándorné 

szül. Márton Teréz f. hó 27-én hosszas beteg- 
ség után elhunyt. Temetése 29-én volt nagy 
részvét mellett. 

Megreuditve halljuk a szomoru hirt, hogy 
Alter Gyula divatáru kereskedő, városunk 
közbecsülésben álló polgára szivszélhüdésben 
csütörtökön éjjel hirtelen meghalt. 

Az estét még családja körében gyermekei- 
vel játszadozva töltötte, majd feleségének fel- 
olvasott, mig éjfél felé hirtelen rosszul lett. Az 
azonnali orvosi közbelépés már nem segithetett 

rajta, rövid pár perc mulva meghalt. 
A tragikus halál felett és a hátramaradt 

család iránt a város egész polgársága részéről 
osztatlan nagy a részvét. 

Timár János asztalosmester 57 éves ko- 
rában Gyergyószentmiklóson elhunyt. Temetése 

vasárnap délután fél 4 órakor lesz. 

— Megemlékezés Foch ífrancia marschal 
haláláról városunkban. A gyergyószentmiklósi 

liceum tanári kara és a hatóságok f. hó 24-én 
délelőtt emlékeztek meg Foch marschal halá- 
láról a liceumi kápolnában egy istentisztelet 
keretében. 

Az istentisztelet előtt Foch marschal ér- 
demeiről és nagyromániai vonatkozásairól M. 
Klein járásbiró emlékezett meg kegyeletes sza- 
vakkal. 

– A Gyergyószentmiklósi Ipartestület 
temetkezési osztálya felhivja tagjait, hogy a 
17-ik elhalálozás (Boér Kálmán) utáni járulékot 
a segélyosztály pénztárnokánál, Berkovits Lá- 
zár urnál, vidéken a megbizottaknál fizessék be. 

pagandát a közelgő nyári szezonra való tekin- 

— Uj ügyvédi iroda. Karda Béla nyu- 

galmazott vezető járásbiró Gyergyószentmikló- 

son lakásán ügyvédi irodát nyitott. 
— Husvét másodnapján (hétfőn) az Ipar- 

testület „Kulturosztálya" 8 órai kezdettel „Tea- 
estélyt" tart. 

— A ditrói Ipartestületi Dalkör április 
hó 1-én - husvét másodnapján — este 8 órai 
kezdettel a községháza nagytermében műsoros 

táncestélyt rendez. Müsoruk a dalkör válogatott 
énekszámai és egy vigjáték: „Az évforduló" 
lesz. 

Ezen Dalárda a tevékenység mellett több- 
ször kimutatta valódi élethivatását s már ezért 
is felhivjuk a figyelmet nevezett dalárdának 

ezen estélyére. Akik a szép magyar dal iránt 
érdeklődnek s abban gyönyörködni tudnak, azok 
ne maradjanak el ezen estélyről, mely a dalárda 

zászlóalapját lesz hivatva növelni. 

– Táncmulatság Alfaluban. Az alfalvi 
Ijusági Egyesület április hó 1-én az Iparos 
Körrel együtt szinielőadással egybekötött tánc- 
mulatságot rendez szinpadi felszerelésük javára. 
Szinre kerül „A vén bakancsos és fia a huszár." 

—– Eljegyzés. Bajkó Karola és Kovács 
Bandi f. hó 31-én tartják eljegyzésüket Dit- 

róban. 

— Express-levelek kezelését vette fel a 
posta. Express-levelek dija ugy a belföldi, mint 
külföldi forgalomban 30 lej. 

– Köszönetnyilvánitás Mindazoknak, 

akik feledhetetlen feleségem elhunyta alkalmá- 
val ré zvétükkel felkerestek, ezuton mondok há- 

lás köszönetet. Lázár Ignác. 
—– Adófelebbezések Ditróban. Mint érte- 

sülünk, Ditró községben azonkivül, hogy az 
adót a tavalyival szemben cca 250,-kal emel- 

ték, a kincstár 176 adótételt felebbezett meg 
– Ugy indulunk, hogy a tőkét tönkre teszik 
a kamatért. 

– Az ,Elite" kávéház szenzációja, hogy 
Horváth Pali zenekara Kolozsvárról megkezdi 
Husvét napján egy hónapra terjedő vendégszerep- 
lését. A közkedvelt zenekar ez alkalommal saxo- 
fonnal és banjoval lett kibővitve. 

— Turisztikai lap városunkban. A gyer- 

gyószentmiklósi Turista Egyesület gyilkostói 
propagandájával kapcsolatosan szerkesztőségünk 

abból a célból, hogy a turisztikát kedvelő kö- 
zönségünk kezébe egy jól szerkesztett szak- 
ujságot adhassunk, érintkezésbe lépett a Bras- 
sóban megjelenő Erdélyi Turista cimü képes 
szaklap szerkesztőségével, melynek folyamán 

megállapodott a szerkesztőséggel abban, hogy 
a piactéren felállitandó idegenforgalmi irodában 

leendő árusitás végett megszerezze az árusitás 
jogát. 

Az Érdélyi Turista első lapszáma egyelőre 
a helyi Turista Egylet titkárságához és a Me- 
nedékház részére már meg is érkezett, mihelyt 
azonban a piactéri idegenforgalmi pavillon fel- 
épül, rendes árusitás alá kerül a hirlapelárusitó 

osztálynál. 

— Állatkár. Madaras József gyergyószent- 
miklósi lakos gömbfát szállitott a helybeli gyá- 
rakhoz, mikor is utközben egyik ökre olyan 
szerencsétlenül csuszott meg, hogy felkelni 
többé nem volt képes. 

A szerencsétlenségben is az volt a sze- 
rencse, hogy éppen arra járt Blénessy Ágoston 
mészáros, ki rögtön vérét vette a tehetetlen ál- 

latnak, s ezáltal megmentette a tulajdonost ál- 
latja elpusztulásával járó még nagyobb kárnak. 

* Városunk uriasszonyai és leányai óha- 
jának visszhangjaként örömmel közölhetjük, 
hogy Szmuk Flóra varró- és szabóiskolája má- 
jus 1-vel ismét megnyilik. A tavaly megtartott 
tanfolyam alapján bátran mondhatjuk, hogy 
mindenki ugyszólván ingyen elsajátithatja a 
varrás és szabás müvészetét, mivel mindenki a 
sajátját varrván, a csekély tandij csak megta- 
karitást jelent a varratási dijjal szemben. – 
Szmuk Flóra a legujabb francia módszer sze- 
rint tanit, amire külföldi iskolákon nyert ké- 
pesitést. 

* Modern párisi háló és pizsamához reg- 
geli cipőket minden maradék kelméből a leg- 
szebb kivitelben készitek, házaknál is szivesen 
dolgozom. A nagyközönség szives pártfogását 
kérem Jakab Istvánné Gyergyószentmiklós, Li- 
ceummal szemben, házszám .. a-3 

* Tiz méhcsaládot országos kaptárral 

együtt eladok. Császár István asztalos Ditró. 2-2 

Az Uránia mozgó hirei. 
Márc 31. és ápr. 1-én, Husvét 1-ső és 2-ik 

napján a Paramount filmgyár egy kiváló pro- 
dukciója 

A bostoni bandita 
kerül vetitésre. E film oly nagy érdeklődésre 
tarthat számot, hogy ünnepek mindkét napjára 
e müsor van programmirozva 

Ápr. 3. és 4-én, szerdán és csütörtökön 

Trullala hercegnő, 
az UFA közkedvelt müűvészgárdájával, az ara- 
nyos Lilian Harvey, a mindig bevált Dina 
Gralla, a legelegánsabb bonviván Harry Halm 
és Hans Junkermannal a főszerepben. 

KÖZÖNSÉG KÖRÉBŐL. 

A ,„Gyergyói Ujság" Szerkesztőségének 
Gheorgheni. 

A ,Gyergyói Ujság" hetilap március 24- 
iki számában megjelent „Nyilvános vád dr. Jó- 
zsef Ede ditrói orvos ellen" cimü cikkre a sajtó- 
törvény alapján válaszolva kijelentem, hogy be- 
tegek látogatását soha sem tagadtam meg. A 
tifuszjárvány elharapódzásáról szó sem lehet, 
mert minden óvóintézkedés már idejében meg 
volt téve, számuk összesen nem volt több 
16-17-nél, akik közül a vármegyei (főorvos ur 
véleménye szerint is, és utólag a betegség le- 
folyásából is beigazolódott, hogy majdnem fele 
influenzás vagy egyéb megbetegedésü volt. Ha- 
lálos áldozata a tifuszjárványnak csak egy volt, 
de az is a gyergyószentmiklósi kórházban az 
internálás után 1–2 hétre halt meg. 

A másik vád, hogy anyagias és kapzsi 
vagyok, az már igazán kitalált mese, ami ellen 
a legjobb érvem az, hogy egész Romániában a 
hivatalos taxa és sok oldalról felhangzott fel- 
szólalás ellenére, csak 60 lejért vizsgálok órák- 
hosszat beteget lakásomon, minden laborató- 
riumi vizsgálat és egyéb orvosi ténykedés be- 
számitásával, meg hogy kilométerekre megyek 
el a betegek lakására 100 lejért 200—300 lej 
helyett és végzem ugyanazt a munkát, amit a 
rendelőben is végzek. 

De szegénységi bizonyiványokkal, hiva- 
talos és nem hivatalos személyekkel is igazo- 
lom, hogy hánynak rendelek csak egy nap is 
ingyen és ráadásul még a község terhére re- 
ceptet irok, vagy az ilyen célra küldött állami 
orvosságból adok az illetőknek ingyen. 

Az egyéb, a cikkben megjelent vádra és 
megjegyzésre csak azt válaszolom, hogy rossz- 
indulatu informátoruk lehetett. 

Dr. József Ede, 
körorvos. 

Szerkesztői üzenet. 
Többeknek. Értesitjük lapunk tudósitóit és 

munkatársait, hogy lapunk terjedelmére való tekintettel 

az anyaghalmaz miatt nem tudtuk beküldött cikkeiket 

és tudósitásaikat jelen számunkban közzétenni. 

Szám : 39/1929. 

Árlejtési hirdetmény. 
A szárhegyi Közbirtokosság ver- 

senytárgyalást hirdet Szárhegy köz- 
ségben szándékolt 

Székházépités 
összes munkáira. 

Ajánlatok legkésőbb folyó év áp- 
rilis hó 15-én d. e. 10 óráig a Közbir- 
tokosság elnökéhez beadandók, ahol 
ugyanakkor fognak nyilvánosan fel- 
bontatni. Az ajánlati költségvetés 200 
leiért ugyanonnan beszerezhető s a ter- 
vek is ott betekinthetők. 

Az ajánlatokhoz a megajánlott ösz- 
szeg 5%,-a készpénzben, vagy betét- 
könyvben csatolandó. 

Ajánlat az összes munkákra az 
anyaggal együtt terv és költségvetés 
szerinti teljes épitkezésre átalány vál- 
lalati összegben teendő. 

A közbirtokosság fentartja magá- 
nak a jogot, hogy a megbizást tekin- 
tet nélkül az ajánlott összegre saját be- 
látása szerint bárkinek adja ki, vagy 
az árlejtéstől el is tekintsen. 

Szárhegy, 1929. március 27-én. 

Páll Antal, 
közbirtokossági elnök. 

Keresztes István, 
közbirtokossági jegyző, 
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Gyergyószentmiklós. —— v sz zkzz znk 

! : ŐLGYEK, URAK RGYMÉ A gGyergyószentmiklósi Kereskedői Kört 2 1929. április 14-én, vasárnap délután 3 órai í kezdettel tartja í 

évi rendes közgyülését, Raktáron vannak melyre a Kör tagjait az alapszabályok T értelmében tisztelettel meghivjuk. a legszebb, legolcsóbb és legtartósabb 1 
Tárgysorozat. , : ( 1. Elnöki megnyitó, a közgyülés ta a c d ok határozatképességének megállapitása V SZI ! 0U 01Sd 

és a jegyzőkönyv hitelesitésére 2 köri í . . , t tag kiküldése. minden szinben és nagy választékban 2. Titkári jelentés. 
8. Pénztáros jelentése és a mérleg t 

bemutatása. Balázs Ferenc t 4. Az igazgatóválasztmány és a - 
felügyelőbizottság részére a felment- É főtéri cipőüzletében. 4s8 í 
vény megadása. NN Vzz ttésa st t e kt vv terjeszt 1929. évi költségvetés elő- MMMTTMT TMbtl dttanitbit hagt vtó duatda btt tllthutgaani hrt mtattötlTta m MMMM 

6. Az alapszabályok értelmében Primária comunei urbane Gheorgheni. s MINNMMNMMUMMLTNLMMNIMMTMTMTMUMUMMMTTMMMMMME P e . z g E sselagés beérkezendő inditványok tár- No. 517/1929. 
3 . . , 5 Gyergyószentmiklós, 1929. márc. 28. Hirdetmény. Mondhatnak, É 
Sáska, Lázár, F. évi április 18-án d. e. 10 órakor a irhatnak, elnök Htkár városházán ujabb árlejtést tartunk zárt = amitcsak akarnak Inditványok a közgyülés előtt 2 nappal nyuj- irásbeli ajánlatokkal utóajánlat kizá- tandók be az igazgatóválasztmány elnökéhez. 

s rásával a villany-üzem részére szüűk- a 72/1929. szám. séges 700 fuvar tüziléc beszerzésére. s 
Bánatpénz 6%, (hat százalék), az Sin el Vafr ek Arverési hirdetmény. árlejtés a számviteli törvény szerint 

tartatik. . 
Alulirott Doctor Dobreanu Mihály, Feltételek a mérnöki hivatallan megis gyergyószentmiklósi királyi közjegyző megtekinthetők. 

közhirré teszem, hogy 1929. április hó Prhhar ful serv. teehin- a le obbak 6-án délelőtt 11 órai kezdettel közjegy- rH Sefül serv. teehnis: 
zői irodámban, Kisköz-utca 3. szám Dr. Benke. Ing. László. 
alatt, Fehér Imre szinigazgató, temes- s . vári lakos adós terhére és veszélyére eet ercorahemi nyilvános árverésen eladom annak ata Reg. Maria 10. arany és ezüst tárgyait és ékszereit Eladó 
összesen 70.740 Lej kikiáltási áron, 
szükség esetén ezen áron alul is Gyer- 
gyói Bank és Takarékpénztár R. T. 
Gyergyószentmiklós hitelező javára, 

Arverezők az árvezés megkezdé- 
sekor kötelesek alulirottnak kezéhez 
az árverés alá kerülő tárgy árának 
10%-át bánatpénzképpen letenni, amely 
bánatpénzt vevő köteles azonnal a 
megvásárolt tárgy vételáráig kiegészi- 
teni. 
Résgzletes árverési feltételek meg- 
tekinthetők dr. Dobreanu Mihály kir. 
közjegyző irodájában, valamint dr. 
László Dezső és dr. Sándory Mihály 
ügyvédek irodájában, az árverés alá 
kerülő tárgyak pedig a Gyergyói Bank 
és Takarékpénztár R. T.-nál Gyergyó- 
szentmiklóson. 

Gyergyószentmiklós, 1929. már- 
cius 21. i 

Dr. Dobreanu s. k, 
kir. közjegyző 

Primária comunei urbane Gheorgheni. 

No. 1238/1929. 

Hirdetmény. 
Közhirré tétetik, hogy 1929. április 

16-án d. e. 10 órakor árlejtés tartatik a 
városházán a fürészpornak a Villany- 
telepre való szállitási munkáira. Bizto- 
siték 3000. — Lej. Felvilágositás a vá- 
rosházán nyerhető. 

Gheorgheni, 1929. március 22. 

Primar : 

Dr. Benke. 

Seful serv. technic : 

Img. László. 

Aki valamit venni vagy eladni 

akar, hirdesse a 

nGyergyéi Ujság"-ban. 

a zetelaki és gyergyószentmiklósi 
utvonalon Sikaszó mezején (Libán) 

fekvő ,Molnár Máté-féle 

e z e korcsmai belsőség 
10 hold hozzátartozó külső birtokkal. 
EÉErtekezni lehet Molnár Máté La- 
josnál Zetelakán, vagy dr. Szabó és [ 
dr. Nagy ügyvédeknél Odorheien. 

3-5 K 

Virágos azaleák 
t 350 leitől, szekfü 15 leitől felfelé és 

mindenféle cserepes és vágott 
: virágok olcsó husvéti 

v
 

áron a 

Gradinerie László 
kertészetében Mercurea-Ciuc kaphatók. 

Négy középiskolát végzett fiut 

tanulónak,, 
felvesz ifj. Puskás Samu 
kereskedő Gyergyóremete. 
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Ha hutorra van szükség, 
háló és ebédlő berendezést, ugyszintén 
egyéb butorokat is minden elfogadható 

áron elad 

Hegyessy Lajos asztalosmester 
Gheorgheni Reg. Ferdinand 7a4. 

A butort vásárló részben deszkaanyag- 
gal is fizethet. 12—7 
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Bérvágást 
egyeseknek minden héten pénteken 

és szombaton eszközlünk. 

s-a Tekorőpataki Gőzfürész. 

Ha bármily kviteli modorn, jó és olcsó 
BUTORT 

akar, ne sajnálja a fáradságot és fordul- 
jon bizalommal Ambrus István mü- 
asztaloshoz (Valea-Strámbá) Tekerőpatak. 
Időnkint kész hálószobák is kaphatók. 

Kreppapirok 
Sándory könyvkereskedésben. 

agg [UTANMOMMMAMMTMMMMTMMUIMMTTMITUTITMMMMIMTT 

TUNGSRAM 
BARIUM CSÖVEK 

BERKOVITSNÁL 
GHEORGHENI. 11 
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Sándory Mihály könyvnyomdája Gheorgheni-Gyergyószentmiklóson.


